

真松弛还是暗较劲？

特朗普马克龙会晤传递哪些信息

24日，乌克兰危机全面升级三周年。法国总统马克龙到访华盛顿，试图说服美国总统特朗普在乌克兰和平问题上顾及欧洲和乌方安全关切。双方在会晤后均表示，俄乌有望“数周内”实现停火。

只是，美欧之间分歧依旧显著。马克龙坚持要求美方在和平协议中对乌克兰作出安全保证；特朗普没有亲口允诺，但同意欧洲向乌克兰派维和部队，并继续要求乌克兰签署矿产资源协议以“回馈”美国。

互动交流

欧洲方面期待马克龙凭借两人在特朗普第一个任期时比较亲切的互动交流，说服特朗普让欧洲和乌克兰坐到谈判桌上。

两人先是一同参加七国集团领导人视频会议，然后举行双边会晤，拥抱、握手，在镜头前展现亲密姿态，气氛轻松。

特朗普在椭圆形办公室与马克龙并肩而坐时说，“我们可能在几周内结束”俄乌冲突。马克龙稍晚接受美国福克斯新闻台采访时说，“几周内”休战有可能。

在会晤后的联合记者会上，马克龙承认欧洲国家应在国防上投入更多。对于特朗普绕开俄乌与俄罗斯对话引发欧洲不满，他表示，美国新政府上台，特朗普有充分理由与俄总统普京“重新接触”。

难掩分歧

在共见记者环节，特朗普在讲话时重申其坚持的观点，认为欧洲国家以“贷款”形式向乌克兰提供援



2月24日，美国总统特朗普(右)在华盛顿白宫与到访的法国总统马克龙举行会晤后的联合记者会。
新华社

助资金，最终能“收回”这笔钱。

马克龙随即伸手打断特朗普并反驳说，欧洲援乌资金总额中有60%是自掏腰包“支付”的，而且欧洲的对乌援助方式与美国相同，包括贷款、担保和(无偿)拨款。马克龙说，欧洲冻结了超过2000亿美元的俄罗斯资产，“这不是贷款抵押物，因为它不属于我们”。

特朗普显然不认同马克龙的说法。他回应说：“如果你那样认为，我沒意见。他们(欧洲)能收回他们的钱，而我们(美国)不能，但现在能了。”

按路透社说法，尽管马克龙试图在不疏远特朗普的情况下与这位难以预测的美国领导人打交道，但是围绕乌克兰问题，美欧之间的鲜明分歧依然显露无疑。特朗普希望通过美俄谈判，尽快实现俄乌长期停火。马克龙则更谨慎，先从临时

停火开始，最终达成和平协议，且需包含对乌安全保证。

同意维和

特朗普与马克龙会晤达成共识之一，是一旦达成和平协议，由欧洲向乌克兰部署维和部队，尽管欧洲内部就此仍有分歧。

马克龙说，围绕欧洲向乌克兰派维和部队，美国提供“支援”尤为关键。他将同定于27日访问白宫的英国首相斯塔默就此共同制定方案。按照马克龙说法，他与特朗普会晤后，“完全相信这条路走得通”。

特朗普表示赞同，说“维和任务

是件好事”，并认为普京会接受这一想法。

普京24日早些时候接受俄罗斯国家电视台采访时说，欧洲国家可以“参与”旨在结束乌克兰危机的对话。法新社认为，这是普京就谈判事宜首次展现灵活性。

觊觎矿产

特朗普24日说，“欧洲应该在确保乌克兰长期安全上扮演关键角色”，意指乌克兰的安全应由欧洲承担责任。他重申美国援助乌克兰理应得到回报。

特朗普说，美国与乌克兰就共享乌克兰矿产资源收入的协议谈判“非常接近完成”，涉及乌克兰稀土等众多资源，作为乌克兰对美国军援的回报之一。他预期乌总统泽连斯基“本周或下周”来美签署协议。

乌克兰矿产资源丰富，尤其是发展高技术产业需要的锰、钛、石墨、锂。

泽连斯基上周在一场讲话中拒绝签署一份涉及价值达5000亿美元的矿产资源协议，以偿还美国军援。按照他的说法，美国对乌援助根本没那么多，协议也没有就美国对乌安全保证作出具体安排。

据法新社报道，欧盟也盯上了乌克兰的矿产资源。

欧盟委员会分管产业战略的执行副主席斯特凡纳·塞斯内尔24日说，他在与欧盟委员会主席冯德莱恩一同访问乌首都基辅时，向乌方提出一项协议。

“如果欧盟与乌克兰达成一种双赢的合作关系，那么欧洲所需的30种关键原材料，有21种可以从乌克兰获得。”塞斯内尔说。

新华社



以色列与欧盟恢复对话 重点关注加沙未来

以色列外交部长吉德翁·萨尔与欧洲联盟外交与安全政策高级代表卡拉斯24日共同主持欧盟—以色列协会理事会会议，着重讨论巴勒斯坦加沙地带未来治理等议题。欧盟方面支持加沙流离失所平民返回家园，显示拒绝“清空”加沙。

综合多家外媒报道，以色列和欧盟上次召开类似对话还是在2022年，后因2023年10月爆发的本轮巴以冲突中断。本次与会人员包括欧盟委员会副主席杜布拉夫卡·舒伊察以及欧盟成员国外长。

萨尔在会上呼吁以色列与欧盟搁置因巴以冲突产生的分歧，表示不管在战略层面，还是经济、科技、能源层面，以色列均对欧洲“有价值”。

萨尔表示，以方对延长加沙地带停火持开放态度，但前提是巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放更多以方被扣押人员。他强调，加

沙地带应“全面去军事化”，不应继续允许哈马斯和巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)等治理加沙地带，而实现这一目标的途径可以是外交，也可以是重启战事。

萨尔同时反对巴勒斯坦民族权力机构主导加沙地带“去激进化”进程，声称后者煽动“反以”行为。

以方一些主张未获欧盟认同。卡拉斯表示，欧盟支持巴勒斯坦民族权力机构重返加沙地带实施治理，支持流离失所的巴勒斯坦平民返回位于加沙地带的家园。欧盟愿意与地区其他各方一道支持加沙地带重建。

根据路透社记者看到的一份会议草拟文件，欧盟重申对以色列的安全承诺，同时强调“应确保流离失所的加沙民众在安全、尊严获得保证情况下重返家园”。按照以色列媒体说法，这一主张是对美国总统唐纳德·特朗普先前提出“清空”并

“拥有”加沙地带设想的明显拒绝。卡拉斯指出，以色列与哈马斯上月达成的停火协议是打破暴力循环的“切实机会”，停火“向第二阶段推进极为重要”。她同时就巴勒斯坦约旦河西岸局势表达关切，说欧盟正“密切关注局势发展”，呼吁包括以色列在内的各方遵守国际人道主义法。

自加沙地带停火协议1月19日生效后，以军在约旦河西岸持续发起军事行动，迫使大批巴勒斯坦人逃离家园。以军日前宣布将在约旦河西岸部分地区驻留一年，20多年来首次向这一地区部署坦克打击抵抗组织。巴勒斯坦民族权力机构称以军行动是“危险的升级”。

值得注意的是，一些欧盟成员国就以色列对加沙地带发动大规模军事行动存在分歧。西班牙和爱尔兰2024年2月向欧盟委员会提交，审查以色列是否依照2000年与

欧盟签订的一份协议遵守其中有关人权义务的条款内容。这份协议为以色列与欧盟展开政治、经济合作提供基础。

西班牙和爱尔兰去年还加入南

尹锡悦弹劾案举行最后一场辩论

据新华社首尔2月25日电 韩国总统尹锡悦弹劾案庭审的第11场、即最后一场辩论25日下午在韩国宪法法院举行。

根据安排，法庭当天首先进行证据调查和双方代理人团各两个小时的最后辩论，然后听取国会弹劾委员团团长郑清来和尹锡悦本人的最后陈述。

郑清来在抵达宪法法院后对媒体表示，他将在最后陈述中指出尹锡悦宣布戒严违法，将请求宪法法院裁定罢免尹锡悦的总统职务。

尹锡悦没有准时出席辩论，其代理人团说他“将在晚些时候出席”。尹锡悦此前连

续多次出席宪法法院辩论，近日有消息称他在拘留所亲笔起草最后陈述文案。

韩国舆论预计，尹锡悦本人及其代理人团在辩论中仍将重申宣布戒严的正当性，坚持主张宣布戒严源于在野党针对政府官员频繁发起弹劾、削减政府预算等导致国家基本处于“紧急状态”。

宪法法院此前已举行了10场辩论，传唤了16名证人出庭作证。最后一场辩论结束后，法官们将进行评议，并就主审法官提出的结论进行表决。法律界预测，参考此前卢武铉、朴槿惠总统弹劾案的审判情况，宪法法院可能在辩论结束约两周后的3月中旬宣判。

美国多州报告李斯特菌感染病例 已致12人死亡

据新华社洛杉矶2月24日电 美国疾病控制和预防中心24日发布公报说，美国多个州暴发与能量补充饮品相关的李斯特菌感染。截至目前，全美已有21个州的38人感染，其中12人已死亡。此次感染事件最早的病例可追溯至2018年，但其源头今年才发现。

公报说，李斯特菌是一种极其顽固的病菌，可以在物体表面存活很长时间，因此李斯特菌感染事件往往会长时间。此次感染事件可追溯至2018年，但超过半数感染病例发生在2024年和2025年。大部分感染者为居住在长期护理机构的人群或感染前曾住院治疗过的人群。受影响人群年龄范围在43岁至101岁，65岁以上老年人受影响最严重。

日本研发出人类肌肉驱动的机械手 长达18厘米

据新华社电 日本东京大学与早稻田大学研究人员联合研发出了由人类肌肉驱动的长达18厘米的机械手。他们认为，这种技术可以推动未来生物混合假肢的发展。

据日本共同社23日报道，研究人员将在实验室中培育的多条纤细肌肉组织捆绑在一起，连接至机械手上，在电刺激作用下，肌肉可以带动机械手移动物体，还能让机械手比出剪刀手手势。在生物混合体和假肢领域，这是向新的逼真度和可用性迈进了一大步。

东京大学在官网上发布新闻稿中说，由

于实验室中很难培育出大的肌肉组织，先前的类似生物混合装置通常都是长约1厘米的小型装置，只能做出较简单的单关节运动。但通过这种多条捆绑的方式，研究人员可以制造足够强度的肌肉，驱动这只长达18厘米的机械手。此外，它的手指有多个关节，不仅可以单独活动做出手势，也可以组合起来操纵物体。

参与研究的东京大学机械工程教授竹内昌治表示，生物混合机器人当前仍处于起步阶段，还有许多困难需要克服。一旦这些问题得到解决，该技术就可以用于先进的假肢，还可以帮助测试针对肌肉的手术或药物。

“蛋荒”持续，美国指望土耳其

据新华社北京2月25日电 美国因禽流感疫情肆虐而遭遇“蛋荒”，鸡蛋价格一路上扬。据美国有线电视新闻网24日报道，美国的鸡蛋批发商近来把目光投向土耳其，希望从土耳其进口更多鸡蛋填补供应缺口。

据土耳其鸡蛋生产商中央联合会消息，土耳其计划今年向美国出口4.2亿枚鸡蛋，这一出口量将创下历史新高。该数据在2024年为7100万枚。联合会主席易卜拉欣·阿非永说，海外禽流感疫情是推升土耳其鸡蛋出口暴增的主要原因。

美国劳工部本月早些时候公布的数据

显示，2015年6月以来最大涨幅。美国农业部预计，今年其蛋价还将上涨20%。

据美国有线电视新闻网报道，土耳其是全球第五大鸡蛋出口国。按美国农会联合会方面说法，土耳其是经美方批准向美国出口鸡蛋的“唯一国家”。按计划，土耳其2025年向美国出口的4.2亿枚鸡蛋中，将有2.4亿枚于7月底前到货，其余鸡蛋将在年底前交货。

美国蛋业委员会数据显示，美国年均鸡蛋产量逾75亿枚。当前，美国农业部正重新储备禽流感疫苗，并加紧此类疫苗研发和审批。

迎合需求 德国莱茵金属公司旗下工厂“民转军”

据新华社北京2月25日电 在美国特朗普政府与俄罗斯“单聊”乌克兰危机，且要求欧洲为其自身安全负责的背景下，德国莱茵金属公司计划让旗下两家生产汽车零部件的工厂改为主生产防务装备。

总部位于杜塞尔多夫的莱茵金属公司24日宣布：“在防务领域，公司正在充分利用一切机会增加生产规模，特别是弹药。”该公司计划让柏林和纽伦堡的两家工厂转为主要生产武器与弹药产品及零部件，同时保留两厂的部分汽车零部件生产线。

此前，这两个工厂属于公司民用动力系统部门，其业务因欧洲汽车行业不景气而受到冲击。2024年前三季度，莱茵金属公司的动力系统部门销售额下降至15.43亿欧元，利润同比下降3.8%；相比之下，武

器和弹药部门销售额同比增长64.3%，达到15.54亿欧元，利润几乎翻了一番，达到3.39亿欧元。

2022年2月乌克兰危机全面升级以来，莱茵金属市值飙升，现已达到390亿欧元。公司首席执行官阿明·佩格勒此前接受路透社采访时说，为了欧洲的安全，“现在必须采取行动”。他认为公司将迎来比预期更快的增长。

据媒体报道，莱茵金属公司的工厂改计划是欧洲防务企业近一个月内第二次公布现有生产设施转型计划。本月上旬，法德合资的KNDS防御系统公司与法国火车制造商阿尔斯通签署协议，从后者手中接收德国东部一家工厂，计划用于生产军用装备。

通告

即日起至7月31日，因G206威汕线栖霞境地质灾害治理工程施工，G206威汕线K128+190-K170+330段双向两车道路段，将采用“半幅封闭，双向交替通行”，双向四车道路段采用“封闭外侧车道”的通行方式，请过往车辆提前选择其他路线绕行，或经过施工路段时按照施工警告标志指示减速慢行通过。

因施工给您带来不便，请谅解！

公告栏

■房产证、土地证、营建证、营业执照(个800元) ■公章、财务章、各类印章(个)、发票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元
■身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元
■残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

●栖霞市中桥镇家乐超市的食品经营许可证丢失，许可证编号：JY13706860011089，声明作废。

●张海玉遗失中华人民共和国残疾军人证，编号：鲁军FO26031，声明作废。

烟台市公安局交通警察大队
烟台市栖霞公路建设养护中心
2025年2月24日